

Sladký domov

61. číslo – léto 2024



Foto: M.V.

Konec školního roku 2023/2024

Jaro končí a začíná léto, období sluníčka, zaslouženého volna, cestování a poznávání nových zemí, kultur a lidí. Školní rok utekl jako voda, žáci ukončují studium, postupují do dalších vyšších ročníků, tým kolem Domova mládeže SOŠ Jarov má plné ruce práce. Uklidit a připravit pokoje pro nové i starší žáky, kontrola majetku, nákup nových věcí. Všichni se snaží, aby vše bylo nachystané a mohli jsme si užívat volno, sluníčko, vodu a další letní radovánky.



Hrdina mezi námi aneb příběh „obyčejného“ učně

Je čtvrtek 25. duben 2024, vlakové nádraží Horní Počernice. Asi šestiletý chlapec tlačí kočárek se svým malým bratříčkem po vlakovém perónu a maminka narychlo zjišťuje, kdy přijede jejich spoj. Chvilí se nedívá na své potomky. V tom se náhle zasekává kolečko kočárku na okraji nástupiště a přepadává do kolejiště. V dálce se vynořuje vlak.

Vše zahlédne náš žák, Václav Švejda, a ani na vteřinu neváhá. Odhazuje mobil do neznáma, skáče za kočárkem a bez velkého váhání vyzvedává malé batole. Podává ho zděšené matce a za pomoci dalších dvou kolem stojících mužů vytahuje kočárek na perón. Sám se nahoru dostává ve chvíli, kdy už na nádraží najíždí vlaková souprava. Ztratil peněženku, odhodil mobil, narazil si bok. Ale co je to proti pocitu, že zabránil jisté tragédii. Naštěstí vše dobře dopadlo. Matka mu moc děkuje,

je vděčná, šťastná, v šoku. Vašek, zvedne odhozený mobil, odchází, ani netuší, co mu vše ještě chybí.

Beze slova, co se událo, se vrátil zpět na domov mládeže. Až po několika dnech se nám s příhodou v Horních Počernicích svěřil. A my si to nemůžeme nechat jen pro sebe.

S takovým hrdinským činem se nesetkáváme jen tak denně. Navíc s předsudkem, „co je to dnes za mládež“. I tací mladí jsou mezi námi. Kluk, který by si mohl nasadit sluchátka, sklonit hlavu do mobilu, otočit se zády. A právě ten kluk to neudělal.

Václav Švejda, žák odborného učiliště SOŠ Jarov jednou bude nejen odborníkem ve svém oboru, ale hlavně dokázal, že i správným člověkem. Už třetím rokem bydlí na domově mládeže a jsme na něj právem pyšní, jak z obyčejného kluka z malého města, který se učil soužití na domově mládeže, vyrostl spolehlivý muž, který dokázal víc, než kdokoliv z nás.

Vašku, děkujeme!



Nové vybavení DM

Díky vedení školy ve spolupráci s vedoucím DM se podařil nákup nových židlí, které budou rozděleny na pokoje žáků. K výměně židlí dojde na začátku nového školního roku, takže se žáci budou moci těšit do prostředí s moderním a pohodlným vybavením. Děkujeme všem chlapcům, kteří se podíleli na montáži nových židlí.

Obzvláště děkujeme Josefu Lojínovi a Matyáši Korejsovi, kteří se dobrovolně nabídli k sestavování nového nábytku. Je vidět, že jsou to kluci od řemesla a práce jim není cizí.



Další zvelebování domova mládeže

Nejenže budou nové židle u chlapců na pokojích, ale i u děvčat se zvelebují. Během června probíhá výměna koberce na chodbě domova mládeže. Za pomoci našich mistrů podlahářů a žáků podlahářského oboru vzniká „nová chodba, a to přímo od podlahy“. Děvčata tak budou mít od září nové moderní prostředí, které jim bude moci leckdo závidět. Mistři i žáci si dávají na práci záležet a pokládají koberec opatrně a se vši důsledností, ale už se to rýsuje. Holt fortelná práce je fortelná práce.



Mistrovství světa v ledním hokeji

Česká republika ve dnech 10. 5. – 26. 5. 2024 pořádala 87. mistrovství světa v ledním hokeji. Naši žáci na klubovně DM sledovali urputné boje našich hokejistů a ostatních hokejových týmů, které se sváděly na ledu v Praze a Ostravě. Naši reprezentanti hráli skvěle a ze základní skupiny se probjovali až do finále, kde vyhráli nad Švýcarskem 2:0 a získali nádhernou zlatou medaili.



DOMOV MLÁDEŽE PŘEDSTAVUJE

Matyáš Nechvátal, je žákem prvního ročníku SOŠ Jarov obor malíř. Matyáš pochází z Jihlavy, kde začínal jako čtyřletý hrát za fotbalovou přípravku FK Vysočina. K nám na školu přestoupil v lednu 2024, jelikož dostal angažmá od klubu Bohemians Praha 1905. Během žákovské kariéry prošel kluby FK Pernštějn Nedvědice, SK Slavia Parah, a AC Sparta Praha. Jako žák se s těmito kluby účastnil republikových turnajů a mezinárodních fotbalových soutěží. V celostátním poháru Kouba cup získal 2x titul pro nejlepšího střelce.

Jako dorostenec přestoupil do klubu Sigma Olomouc, kde byl nejprve zařazen do kategorie U17 a později do dospělejší kategorie U19, kde ochutnal 2. místo v celostátní lize. V lednu 2024 přestoupil Matyáš do klubu Bohemians Praha, kde působí na postu útočníka.



Matyáš byl vybrán do reprezentačního týmu U17, kde se jemu i celému českému týmu velmi daří. Poslední úspěch je květnové EURO 2024 na Kypru, kde se probojovali do čtvrtfinále. Bohužel při zápase s Dánskem vypadli na penaltový rozstřel. Matyášovi se podařilo vstřelit branku do sítě pořadajícího domácího týmu Kypru.



Díky fotbalu, klubům a samozřejmě reprezentaci, se Matyáš podíval do spousty fotbalově zajímavých zemí. Díky fotbalu má možnost cestovat, poznávat lidi, památky a kulturu jiných zemí a národů. Matyáš již navštívil Kypr, Itálii, Španělsko, Portugalsko, Izrael, Slovensko, Německo, Polsko, Slovinsko, Anglii, Maďarsko a Francii.

Jako svůj fotbalový vzor má hráče Cristiana Ronaldo, fandí klubu Real Madrid, za který by jednou chtěl hrát. V současné době by chtěl dosáhnout co nejlepších výsledků se svým klubem Bohemians Praha 1905 a dostat se do reprezentace dospělých. Tak mu držíme palce.

Časopis Sladký domov získal ocenění

Vyšší odborná škola publicistiky se sídlem Praha 1, Opatovická 18, organizovala 18. ročník celostátní soutěže školních časopisů a novin **Školní časopis roku 2024**. Náš časopis Sladký domov získal při vyhlášení výsledků **Cenu poroty**. Tento úspěch nás všechny, kteří se podílejí na tvorbě a příspěvcích, moc potěšil.



Na shledanou po prázdninách

Přejeme všem klidné zakončení školního roku, skvělý začátek prázdnin, krásné počasí, pohodu, sluníčko, bezva dovolenou, spoustu zajímavých zážitků a hlavně absolutní pohodu.

Načerpejte sílu do dalších školních, pracovních a životních dnů.

Krásné prázdniny přeje kolektiv vychovatelů
a vedoucí Domova mládeže.